Esercizio 1:
Dimostrare la validita delle seguenti identita booleane, usando le regole dell’algebra di Boole e/o le
tabelle di verita

a) (X®y)®z=-X"y-Z+Xy-Z+-XyZ+X-yz
b) x+y-x=x+y
C) X" y+-yz+z-X=X-y+2zZ-X

(rDy) D2z =

y)(f +Y))Z +Tyz + xYz =
9T+ (x +9)y)Z + Tyz + 2yz =
T +TY+ xy +yy)Z +Tyz + xyz =
- xy) + Tyz + xYz =

TYZ + TYz + Y=z

53+yf=(w+y)(fv+f)=fv+y
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%@—i—@z-kzi = 2y+yz(z+7)+ 2x =
= IY+ITYz+TYz + 2T =
= 2y(l+2)+2zx(y+1) =
= Y+ 2T



Esercizio 2:
Determinare le forme SOP e POS di costo minimo della funzione a) dell'esercizio 1.
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SOP = X1 X2X3 + X1xX2X3 + X1 X2X3 + X1 X2X3

POS = (x1 + x3 + X3)x1 + X+ x3)(X 1 + X2+ X3 + x4+ x3)



Esercizio 3:
Determinare forme SOP di costo minimo delle 2 funzioni a tre variabili riportate in tabella.
Determinare il valore opportuno delle condizioni di indifferenza.

X1 X2 X3 F1 F2
0 0 0 X 0
0 0 1 1 1
0 1 0 0 1
0 1 1 1 X
1 0 0 X X
1 0 1 0 X
1 1 0 1 1
1 1 1 1 0
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L’espressione di costo minimo per f3 &:

fp; =T Iy -+ T] Ty

Un’espressione di costo minimo per f; €:

fa

Un’altra espressione che ha lo stesso costo e:

fa

To T3 + T2 T3

Ty T3+ T T3



Esercizio 4:
Trovare una rete combinatoria composta da sole porte NAND della funzione a 4 variabili che vale 1
solo quando il numero binario rappresentato dai suoi ingressi € primo. Seguire i seguenti passi:

* Prima di tutto trovare la tabella di verita.
* Poi trovare la forma SOP minima
* Perultimo trovare la rete di NAND a partire dalla forma SOP

X1 X2
X3 X 00 01 11 10
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X1X2X3 + XoX3Xg + X1 XoXg + X2X3X4
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Esercizio 5:

Progettare una rete combinatoria usando solo porte NAND a due ingressi che realizzi la seguente

funzione booleana:

(X1 +x3)(7x2 + 7X4)
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